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P R O T O K O L L 

 
über die 14. Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen am Donnerstag, den 20.02.2020, 

Dorfgemeinschaftshaus Neuenkirchen, Ottenheider Weg 10, 49326 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORNE/014/2020  
Öffentliche Sitzung: 19:00 Uhr bis 20:05 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Karl-Heinz Gerling  

stellv. Ortsbürgermeister 
Jochen Kemming  

Ortsratsmitglied CDU-FDP-UWG Fraktion/SPD-Fraktion - Gruppe 
Elisabeth Aryus-Böckmann  
Roswitha Bockstette  
Uwe Dütscher  
Erwin Gardlo  
Lena Gerling  
Matthias Kollmeyer  
Dirk-Heinrich Paland  
Eike Yannik Krystosek  

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Heiko Bösemann  
Regina Haase  
Dieter Osuch  
Manfred Penders  
Alfred Reehuis  

von der Verwaltung 
Gisela Kotzerka  

ProtokollführerIn 
Dietlind Brüning-Radke  

Zuhörer 
Zuhörer 8 Personen 
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Einwohnerfragestunde  
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 21.11.2019  
TOP  5   Berichte  
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
TOP  5.2   Verwaltung  
TOP  5.3   Arbeitskreise  
TOP  6   Finanzen  
TOP  6.1   Antrag Bürgerverein Schiplage/St. Annen e.V.  
TOP  6.2   Antrag Dorfgemeinschaft Ostenfelde  
TOP  7   Nachpflanzen Bäume Ortskern Suttorf  
TOP  8   Umgestaltung Park der Generationen  
TOP  9   Blühflächen  
TOP  10   Wünsche und Anregungen  
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 TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP  2   Einwohnerfragestunde  
   
Ortsbürgermeister bittet die Bürgerinnen und Bürger um Wortmeldungen. 
Herr Köhler weist darauf hin, dass in der Schierheider Str.  der Bürgersteig und der Asphalt 
durch Wurzeln eines großen Ahornbaums angehoben werden. Problematik wird 
in der nächsten „Straßenbereisung“ besichtigt, sagt der Ortsbürgermeister zu. 
Herr Möllersmann fragt, ob es neue Informationen zum Grundstück „Timmermann“ gibt. 
Ortsbürgermeister sind keine neuen Entwicklungen bekannt.  
 
 
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
   
Ortsbürgermeister bittet um Genehmigung der Tagesordnung.  
 
 
Beschluss: 
Die Tagesordnung wird ohne Änderungen beschlossen. 
 
 
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 21.11.2019  
   
Ortsbürgermeister bittet um Genehmigung des Protokolls.  
 
Beschluss: 
Das Protokoll wird ohne Änderungen beschlossen. 
 
 
TOP  5   Berichte  
   
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
   
Ortsbürgermeister berichtet über Veranstaltungen, Jahreshauptversammlungen und 
Geschäftseröffnungen die er besucht hat.  
 
Weiterhin berichtet er über: 
-den umfangreichen Gehölzschnitt, der in Neuenkirchen durch den Baubetriebsdienst 
 durchgeführt wurde und darüber, dass im Zusammenhang mit der 850-Jahr-Feier  
 8 Bäume im Stadtteil Neuenkirchen gepflanzt werden; 
-Planungen zur Eröffnung eines „Waldkindergartens“ unter der Trägerschaft der 
 Heilpädagogischen Hilfe Osnabrück auf dem „Alten Sportplatz“; 
-den Gehölzschnitt am „Alten Sportplatz“. Die Arbeiten wurden ausgeschrieben, können 
 aber witterungsbedingt und aus Naturschutzgründen (Brut- und Setzzeit) erst im  
 kommenden Herbst ausgeführt werden; 
-die Eröffnung der ersten KITA-Gruppe im „Pott-Haus“ ab 01.03.2020. Fehlende Mittel  
 für die Einrichtung, Größenordnung 95.000,- Euro, wurden der Trägerschaft  
 (Kirchenkreis Melle-Georgsmarienhütte) von der Stadt Melle in Aussicht gestellt. 
 Herr Reehuis bestätigt diesen Hinweis. 
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-den geplanten Radwegeausbau in und um Neuenkirchen (Sachstandsbericht). 
Ortsbürgermeister bittet darum sich folgende Termine zu notieren: 
29.02.2020, 11:00 Uhr -  Besichtigung „PAVI“ 
29.02.2020, 11:30 Uhr -  Besichtigung Ortskern Suttorf- Nachpflanzen von Bäumen 
11.03.2020,                   - Gewässerschau 
25.03.2020, 18:00 Uhr - Arbeitskreis „Neuenkirchener Sonntag“ 
16.04.2020, 18:00 Uhr - Arbeitskreis „Schule, Soziales, Kultur und Familie“ 
 
 
TOP  5.2   Verwaltung  
   
Kein Bericht.  
 
 
TOP  5.3   Arbeitskreise  
   
Herr Paland berichtet aus dem Arbeitskreis Stadtentwicklung, Umwelt und Verkehr. 
Er weist darauf hin, dass auf dem Vorwegweiser Bielefelder Str. /Ecke Wertherstr. 
der Hinweis auf Vollsperrung der Ortsdurchfahrt Theenhausen fehlt. Das Ordnungsamt 
wird informiert.  
Weiterhin berichtet er, dass auf der Gerdener Str. die Anzahl der Wildunfälle stark 
zugenommen hat. Er vermutet, dass es auch daran liegt, dass die blauen Reflektoren an den 
Straßenpfählen nicht mehr erlaubt sind.  
 
 
TOP  6   Finanzen  
   
TOP  6.1   Antrag Bürgerverein Schiplage/St. Annen e.V.  
   
Ortbürgermeister bittet um Abstimmung über den schriftlich vorliegenden Antrag des 
Bürgervereins Schiplage/St. Annen. Frau Haase und Herr Kemming nehmen an der  
Abstimmung nicht teil.  
 
Beschluss: 
Das Projekt „Blühendes, grünes Dorf“ des Bürgervereins Schiplage/St. Annen wird 
mit 300,- Euro unterstützt.  
 
TOP  6.2   Antrag Dorfgemeinschaft Ostenfelde  
   
Ortsbürgermeister bittet Herrn Kemming um eine kurze Erläuterung. Herr Kemming 
äußert sich ablehnend gegenüber diesem Antrag, da ein Pflegevertrag zwischen der Stadt 
Melle und einer Privatperson besteht, indem Letzterer sich zur unentgeltlichen 
Pflege/Reinigung des Dorfplatzes verpflichtet. Herr Reehuis, Herr Krystosek und Herr 
Kollmeyer äußern sich ebenfalls kritisch, insbesondere da es sich nicht um 
einmalige/anlassbezogenen Bezuschussung handelt.  
Ortsbürgermeister bittet um Abstimmung.  
 
Beschluss: 
Der Antrag der Dorfgemeinschaft Ostenfelde auf Aufwandsentschädigung in Höhe von 
500,00 Euro wird einstimmig abgelehnt. 
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TOP  7   Nachpflanzen Bäume Ortskern Suttorf  
   
Herr Paland informiert darüber, dass die Dorfgemeinschaft Suttorf die neuen Bäume 
spendet. Als Besichtigungstermin wird der 29.02.2020 festgelegt.  
 
 
TOP  8   Umgestaltung Park der Generationen  
   
Der von der Landjugend Neuenkirchen errichtete „Park der Generationen“ ist in die Jahre 
gekommen, so berichtet der Ortsbürgermeister.  Umfangreiche und kostspielige Arbeiten 
sind notwendig, um den Park wieder verkehrssicher und attraktiv zu gestalten. 
Frau Haase ist bereit, den Vorsitz eines neuen Arbeitskreises –Park der Generationen- 
zu leiten. Eine Einladung folgt.  
 
 
TOP  9   Blühflächen  
   
Ortsbürgermeister fragt, ob den Mitgliedern noch weitere öffentliche Flächen für Blühwiesen 
bekannt sind. Herr Reehuis schlägt den Bereich der Obstwiese  
„Fredemannskamp“ vor. Herr Kollmeyer nennt den Grünstreifen hinter den neuen 
Baugrundstücken „Am Buckrich“. Herr Bösemann schlägt die Anlage von Blühstreifen an 
Straßenrändern vor und Frau Haase fragt, ob es im Bereich Neuenkirchen alte/ehemalige 
„Müllkippen“ auf öffentlichem Grund gibt, die begrünt werden könnten.  
Das Umweltbüro der Stadt Melle wird informiert.   
 
 
TOP  10   Wünsche und Anregungen  
   
Ortsbürgermeister bittet um Wortmeldungen. 
Herr Reehuis weist darauf hin, dass der Graben am Tiefer Weg, Richtung Redecke, 
dringend ausgebaggert werden muss. Außerdem sei der Durchlass unter der Straße in Höhe 
von Haus „Poerschke“ verstopft. Das Tiefbauamt bzw. der Unterhaltungs-Verband werden 
umgehend informiert.  
Herr Kollmeyer sagt, dass im Gewerbegebiet Mülltonnen fehlen. Ortsbürgermeister bestätigt 
die Problematik, Gespräche werden geführt.  
Herr Reehuis bittet darum, beim Ordnungsamt zu veranlassen, dass im Einmündungs-
bereich Nordlandstraße/Lange Straße ein Parkverbot ausgeschildert wird. Der ein- und  
ausfahrende Schwerlastverkehr wird jetzt durch parkende Fahrzeuge behindert. 
Herr Bösemann weist darauf hin, dass wieder Falschparker im Bereich der  
„Alte Herbkestr.“ und „An der Kirche“ die Gehwege blockieren. Das Ordnungsamt wird 
informiert. 
 
 
 
 
 
gez. 02.03.2020 
K.-H. Gerling 

   gez. 02.03.2020 
D. Brüning-Radke 

Ortsbürgermeister    Protokollführerin 
(Datum, Unterschrift)    (Datum, Unterschrift) 
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